

“原计划今年企业销售规模能冲一下,现在看与去年持平就不错了。”见到济南舜德竟天软件有限公司总经理赵春国时,他正在办公室与管理层讨论着公司今年的收入。

对于像舜德竟天这样的小型企业来说,每次经济形势波动,都是一次关乎生死的考验。不过赵春国认为,“中小企业的优势就是灵活敏锐,学会顺应经济周期寻找商机,机会就总会比困难多。”

扩招30名员工 欲逆市淘金

济南这家软件公司破冰前行

本报记者 崔滨



蹲点企业:

济南舜德竟天软件有限公司

蹲点记者:

崔滨



抓住商机 扩大了市场

13日早上8点钟,70多名员工陆续来到位于省城高新区齐鲁软件园的舜德竟天开始一天的工作,没有此起彼伏的电话铃声,也没有疾速奔走、大声讨论的景象;有的只是所有的员工安静地坐在电脑前编写软件代码、完善网络架构。

赵春国介绍,该公司目前最具竞争力的产品,是一款专为中小企业量身定做的企业信息化管理软件。“今年以来,公司开始陆续将这款软件,应用到IOS、Android等智能手机应用平台上,扩大产品的推广规模。”赵春国说。这种繁忙中的井然有序,让赵春国既满意又有些失望。满意的是,今年企业抓住了3G通信服务质量大幅度提升、智能手机深入寻常百姓生活的机遇,扩

大了市场。让赵春国遗憾的是,由于今年银根紧缩,不仅客户的回款周期拉长,影响了现金流,而且融资成本进一步提高,大大限制了企业今年的规模扩张。赵春国说:“我们是典型的IT技术开发企业,有多少人就有多少大的生产力,原打算今年在新增了30多名员工后,能够再招更多员工的,但是因为没法筹措到更多的资金,造成了今年的业绩没能达到预想的标准。”

也曾裁员一半 学会如何自保

2008年的金融危机在重创公司的同时竟让舜德竟天找到了自身的定位。“当时我们几个企业负责人压力很大,在痛苦中决定砍掉一些短期内看不到盈利前景的项目,分流一部分员工,收缩企业规模,降低成本渡过难关。同时认识到3G将是未

来电信服务的大趋势,应该提前做好准备。”

在这次公司成立以来面对的最大低谷中,舜德竟天将员工人数从40人左右缩减到20多人,主营业务也集中到为企业客户提供行业软件支持上来。

“可以说,是这次危机让公司学会了应对大势。”赵春国说,“首先企业要学会如何自保,要舍得‘丢车保帅’;同时要看到未来业务的增长点在哪里,企业再难也要保住希望的火种。”

今年员工 达到史上最多

在2008年金融危机中坚持大力发展基于3G网络的软件开发,让舜德竟天渡过危机后进入到快速发展期,“到2009年底,公司针对3G网络的软件开发和销售,市场情况非常不错,我们不仅找到了稳固的盈利模



▲本报记者在与软件公司员工沟通交流。

蹲点
感言

最重要是自救

本报记者 崔滨

“钱少挣一点不怕,就怕失去信心,有信心就有转型创新的动力,就有扩大生产、再度发展的希望。”采访中,一些小微企业的老板如是说。

尽管压力重重,但他们没有失去信心,而是依然踏实地做自己的主业,把技术做强。而且越来越多的企业意识到坚定做实业,加快转型升级的重要性,选择在危机来临后修身养性,为将来的发展储备实力。

虽然一系列财政金融政策正在向中小企业伸出援手,但是小微企业不能仅仅依赖政策,更需要的是自救,否则将陷于被动的境地。从来就没有救世主。小微企业指望别人救你,总是有太多太多的麻烦,可以驾驭和影响的空间太小。因此,小微企业还是要自救,不断形成特长和特区。只有自强才能吸引别人更多的关心和爱护。

市民可拨打0531-85679999进行报名 不孕症北京名医会诊名额还剩30个

为前沿技术、规范治疗来真正提升患者怀孕率,“2011不孕不育北京名医大型会诊”活动邀请北京天坛医院妇科主任冯力民教授、北京朝阳医院泌尿外科主任田龙教授等国内知名三甲医院专家赴济南天伦医院亲诊,根据近日的预约及挂号情况来看,岁末年底省城迎来了不孕不育就诊高峰。

逾六成疑难不孕症 是因为医治不当导致

由于本次会诊征集的是疑难病例,所以来诊患者大多属于久治不愈的疑难杂症。而在会诊过程中,省内知名不孕症微创手术专家、卫生部妇科内镜培训中心主任冯力民教授发现疑难患者有六成以上原本病症比较轻微,但由于长期不当治疗导致病情复杂化成为疑难杂症。冯教授接诊一位年近40的患者,原本只是轻微的输卵管积水,但是多次X线下导丝治疗却使得输卵管多处管壁穿孔,“这是X线下导丝治疗带来的副损伤,因此这项技术在发达国家以及国内一些大城市已被淘汰了。后来我安排她做了‘三镜联合’的手术,这个手术是目前国际上治



疗不孕症的金标准,效果还是不错的。其实随着‘三镜联合’微创手术、习惯性流产已能推免激光技术、显微外科输卵管-附壁吻合术、腹腔镜下精索静脉曲张高位结扎术等现代医学技术的发展,通过规范科学的治疗,80%以上的不孕症是完全

可以治愈的。”
年前看好不孕症
来年生个“小龙人”

听说省内知名不孕症专家来济南,得知这一好消息的赵大姐一大早就从淄博老家赶了过来。省内

不需要动手术。针对赵大姐的情况,孙博士采用中西医结合治疗,中医治疗消除她的输卵管炎及盆腔炎,西医为她调理受损的多囊卵巢综合症。“争取年底把病看好,来年生个小龙人!”赵大姐充满期待地说。

据悉,会诊期间主办方“中医名医会诊基金·天伦孕育基金”面向全省征集不孕不育疑难病例。考虑到高峰期就诊量较大,市民最好事先通过电话预约挂号,这样可以直接受诊,不等排队,还可预约到北京专家优先接诊的待遇。目前会诊名额还剩最后90个,需要的市民可要抓紧时间了。

健康快报:北京名医会诊时间截止12月25日,本周会诊专家为北京朝阳医院泌尿外科主任田龙教授、北京天伦不孕不育医院王丽君主任。